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CÔNG KHAI TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC QUÝ II NĂM 2019
Căn cứ Thông tư số 343/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện công khai ngân sách nhà nước đối với các cấp ngân sách.
Thực hiện quyết định số 4422/QĐ-UBND ngày 11/12/2018 của UBND tỉnh về việc triển khai giao chỉ tiêu kinh tế xã hội và dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2019. Sở Tài chính công khai kết quả ước thực hiện Quý II/2019 như sau:

I. Ước thu ngân sách nhà nước: (Chi tiết tại Phụ lục I  đính kèm):

Ước thu ngân sách nhà nước 06 tháng đầu năm 26.485 tỷ đồng, đạt 47% dự toán năm và tăng 21% cùng kỳ. Cụ thể:

1. Thu nội địa: 16.938 tỷ đồng, đạt 46% dự toán và tăng 32% cùng kỳ (Nếu loại trừ tiền sử dụng đất, thu xổ số kiến thiết thì thu nội địa là 14.595 tỷ đồng, đạt 43% dự toán và tăng 33% cùng kỳ). Kết quả các khoản thu nội địa đạt khá so với dự toán năm như: thu tiền thuê mặt đất, mặt nước (60%), thu tiền sử dụng đất (103%); .... Riêng các khoản thu có tỷ trọng lớn như thu từ lĩnh vực doanh nghiệp nhà nước trung ương, địa phương và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài đạt thấp (dưới 50% dự toán). 

Khoản thu từ lĩnh vực hoạt động xổ số kiến thiết ước thu: 792 tỷ đồng, đạt 53% so với dự toán, bằng 88% so với cùng kỳ. Nguyên nhân đạt cao so với dự toán là do Công ty TNHH một thành viên Xổ số Kiến thiết và Dịch vụ Tổng hợp Đồng Nai chuyển nộp lợi nhuận kinh doanh sau thuế thu nhập sau khi đã trích đủ các quỹ theo quy định là: 246 tỷ đồng.

2. Thu lĩnh vực xuất, nhập khẩu: Ước thu 8.547 tỷ đồng, đạt 50% dự toán, tăng 03% cùng kỳ.

3. Nguyên nhân tăng giảm thu ngân sách so với dự toán.

3.1. Nguyên nhân các khoản thu đạt khá so với dự toán:

· Ngành thuế đã tích cực rà soát, khai thác các nguồn thu từ số phát sinh của quý 4/2018; tập trung triển khai kịp thời công tác thanh tra, kiểm tra ngay từ đầu năm 2019; rà soát, đôn đốc các doanh nghiệp triển khai nộp thuế TNDN, TNCN, và thuế tài nguyên sau khi quyết toán thuế;

· Hoạt động SXKD của các DN có phần khởi sắc; hoạt động mở rộng đầu tư mang lại hiệu quả, dẫn đến số nộp tăng cao, cụ thể: Công Ty TNHH Nestlé Việt Nam (tăng 60 tỷ), Công Ty Cổ Phần Điện Lực Dầu Khí Nhơn Trạch 2 (kết thúc giai đoạn đại tu - tăng 50 tỷ), Chi Nhánh Công Ty TNHH Nước Giải Khát Suntory Pepsico Việt Nam (tăng 20 tỷ),…

· Ngoài ra, trong những tháng đầu năm 2019, các CCT đều đạt những kết quả khả quan trong công tác thu NSNN, trong đó thu từ đất trong dân tăng, dẫn đến thuế trước bạ nhà đất và thuế TNCN cũng tăng, là một trong những nguyên nhân chủ yếu góp phần vào số thu chung của ngân sách tỉnh. 

· Bên cạnh đó, ngành Hải quan cũng đã tập trung triển khai mạnh công tác thủ tục hành chính, đẩy mạnh thủ tục điện tử đã nhận được sự đồng tình, ủng hộ, hợp tác chặt chẽ từ phía các cộng đồng doanh nghiệp.

· Việc phối hợp thu NSNN giữa các ngân hàng thương mại với Kho bạc Nhà nước cũng đã tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp trong quá trình làm thủ tục và thông quan hàng hóa được nhanh chóng khi chương trình liên tục tự động cập nhật giấy nộp tiền và giải tỏa nợ thuế cho doanh nghiệp.

· Đồng thời các ngành cũng đã tập trung triển khai quyết liệt các biện pháp chống thất thu ngân sách; đẩy mạnh việc xử lý và thu hồi nợ thuế, không để phát sinh nợ thuế mới; tăng cường thanh tra, kiểm tra, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về thu ngân sách.

3.2. Nguyên nhân thu đạt thấp so với dự toán:

* Về lĩnh vực nội địa:

· Do một số doanh nghiệp mới thành lập nên hầu hết các thiết bị máy móc, nguyên liệu đều nhập khẩu từ công ty mẹ ở nước ngoài dẫn đến việc nộp thuế giá trị gia tăng nhập khẩu lại được khấu trừ thuế giá trị gia tăng đầu vào cũng đã làm giảm thuế giá trị gia tăng phải nộp ở các lĩnh vực thu thuế nội địa.

· Theo báo cáo đánh giá của Ban Quản lý các KCN tỉnh Đồng Nai, thu hút đầu tư doanh nghiệp trong nước, doanh nghiệp vừa và nhỏ vào KCN chưa có nhiều khời sắc, cần nhiều chính sách ưu đãi hỗ trợ cụ thể của nhà nước, điều này cũng ảnh hưởng đến nguồn thu NSNN trong năm.

· Ngoài ra, để hoàn thành số thu theo HĐND Tỉnh giao, Cục Thuế đã nỗ lực rà soát thu sát số phát sinh của năm 2018, nên số thu Quý 4/2018 chuyển qua năm 2019 còn rất ít; Đặc biệt có một số trường hợp không còn phát sinh số phải nộp. Bên cạnh đó, một số doanh nghiệp tiếp tục giảm doanh thu nên đã ảnh hưởng đến số nộp NSNN như: Công ty CP chăn nuôi CP Việt Nam nộp giảm 10 tỷ đồng; Chi Nhánh Công Ty Cổ Phần Sữa Việt Nam - Nhà Máy Sữa Dielac nộp giảm 5 tỷ đồng,...; một số doanh nghiệp lại tăng tỷ lệ xuất khẩu nên giảm số nộp vào NSNN như: Công Ty Dây Đồng Việt Nam CFT nộp giảm 35 tỷ đồng,...
Đối với công tác quản lý Hộ kinh doanh :

· Qua theo dõi, khảo sát của ngành Thuế cho thấy số thu còn thấp chưa tương xứng với tiềm năng; công tác quản lý hộ, doanh thu một số ngành nghề chưa được kịp thời, phù hợp với thực tế..

· Quy định đối với công tác quản lý hộ cá thể tuy đã đơn giản, dễ hiểu, dễ làm, nhưng vẫn còn một số thủ tục rườm rà, phức tạp, hình thức. Một bộ phận không nhỏ người nộp thuế nhận thức về nghĩa vụ và quyền lợi khi tham gia kinh doanh còn hạn chế, ý thức chấp hành pháp luật thuế chưa cao, tình trạng bán hàng không lập hóa đơn, hoặc lập hóa đơn khống để hợp thức hóa cho hàng hóa nhập khẩu, khai doanh thu thấp hơn thực tế để gian lận trốn thuế vẫn còn diễn ra.

· Việc chuyển đổi hộ kinh doanh lên doanh nghiệp là một trong những nguồn để phát triển doanh nghiệp, tuy nhiên việc vận động các hộ kinh doanh lên doanh nghiệp vẫn gặp nhiều khó khăn . Thực tế, rất nhiều hộ kinh doanh dù có doanh thu lớn, đội ngũ nhân công đông đảo, nhưng vẫn chọn mô hình kinh doanh hộ gia đình do các thủ tục nâng cấp còn phức tạp khiến các cơ sở kinh doanh này không muốn chuyển đổi.
· * Về lĩnh vực Hải quan:

·  Địa bàn quản lý của tỉnh Đồng Nai không có cửa khẩu, không có sân bay quốc tế, mặt hàng nhập khẩu chủ yếu là hàng nhập sản xuất xuất khẩu được miễn thuế, gia công và hàng nhập khẩu của doanh nghiệp chế xuất. 

· Những mặt hàng có thuế suất, trị giá cao không được làm thủ tuc tại địa phương (phải làm thủ tục tại cửa khẩu nhập) theo Quyết định số 15/2017/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ như: ôtô, hàng tiêu dùng, hàng hóa phải kiểm tra chuyên ngành (kiểm dịch thực vật theo danh mục của Bộ NN & PTNT quy định,kiểm tra chất lượng nhà nước,…)

· Do kim ngạch nhập khẩu của một số mặt hàng giảm dẫn đến số thu thuế năm 2019 giảm như: mặt hàng xăng dầu, sắt thép các loại, nguyên phụ liệu dệt may giày da, sản phẩm hóa chất,…

· Mức giảm thuế suất theo lộ trình cắt giảm thuế quan khi tham gia ký kết các hiệp định WTO, CEPT/AFTA,…làm giảm số thu nộp ngân sách.

II. Ước chi ngân sách địa phương: (Chi tiết tại Phụ lục II đính kèm)

Ước chi cân đối ngân sách địa phương 06 tháng: 8.588 tỷ đồng, đạt 42% dự toán và bằng 99% cùng kỳ.  Trong đó:

1.  Chi đầu tư phát triển (bao gồm chi từ nguồn năm trước chuyển sang) 3.250 tỷ đồng đạt 47% dự toán, bằng 92% cùng kỳ. 

Tuy nhiên về tiến độ giải ngân vẫn còn một số nội dung còn chậm là do:

- Việc thực hiện trích từ nguồn thu tiền sử dụng đất được điều tiết theo Nghị quyết của HĐND tỉnh để bổ sung vốn điều lệ cho các quỹ dựa trên tình hình thực tế và nhu cầu sử dụng vốn của các quỹ nên đã làm giảm tỷ lệ so với dự toán tỉnh giao.

- Việc tỉnh bố trí vốn để thực hiện hoàn trả các khoản vốn vay phát sinh của năm trước chỉ thực hiện khi tới hạn thanh toán cho các tổ chức tín dụng và thời gian thực hiện thanh toán giải ngân thường chủ yếu rơi vào các tháng cuối năm nên cũng đã làm giảm tỷ lệ so với dự toán tỉnh giao.

- Ngoài ra, nguồn vốn hỗ trợ các dự án đầu tư theo hình thức xã hội hóa, hỗ trợ có mục tiêu cho các huyện, thành phố Long Khánh và Biên Hòa tuy đã được bố trí vốn nhưng do các huyện chưa có nội dung thực hiện dự án nên nguồn vốn này vẫn còn đang ở ngân sách cấp tỉnh.

- Mặt khác, theo quy định tại Luật Đấu thầu (Điều 16 khoản 2) và Thông tư số 03 (Điều 35 khoản 7) các cá nhân tham gia trực tiếp vào lĩnh vực đấu thầu phải có chứng chỉ hành nghề hoạt động đấu thầu. Tuy nhiên việc tổ chức thi tuyển để cấp chứng chỉ do Bộ Kế hoạch và Đầu tư chủ trì và thực hiện theo từng đợt, do đó chưa thể đáp ứng được nhu cầu của các cá nhân do đó cũng ảnh đến tiến độ thực hiện kết quả lựa chọn nhà thầu.

- Trước đây dự án được bố trí vốn khởi công mới  đã  thực  hiện  xong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng và phải có quyết định phê duyệt  thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình. Tuy nhiên, theo quy  định của Luật Đầu tư công: dự án được bố trí vốn thực hiện dự án khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt dự án đầu tư trước 31/10 của năm trước năm kế hoạch. Khi được giao chỉ tiêu kế hoạch thực hiện dự án, chủ đầu tư phải thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, tổ chức lựa chọn nhà thầu lập hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình; thực hiện việc thẩm tra thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình để trình cấp quyết định đầu tư phê duyệt làm cơ sở trình duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu và tổ chức đấu thầu lựa chọn nhà thầu thi công xây dựng công trình. Các công việc nêu trên mất rất nhiều thời gian và trong quá trình đấu thầu lựa chọn nhà thầu có khiếu kiện trong đấu thầu nên ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện và giải ngân kế hoạch.

Riêng đối với nội dung chi bổ sung có mục tiêu từ ngân sách trung ương cho ngân sách địa phương dự án thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ tái định cư Cảng hàng không quốc tế Long Thành là 11.490 tỷ đồng. Trong đó, năm 2018 là 4.500 tỷ và năm 2019 là 6.990 tỷ đồng đến hết tháng 05/2018 chỉ mới thực hiện giải ngân 225 tỷ đồng. Nguyên nhân giải ngân thấp so với dự toán Trung ương giao là do hiện nay việc thực hiện đơn giá bồi thường hỗ trợ cây cao su của các Tập Đoàn Công nghiệp cao su Việt Nam vẫn chưa thống nhất nên đã ảnh hưởng đến việc thực hiện dự án còn chậm như: việc tái lập hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội ngoài ranh giới cảng hàng không quốc tế Long Thành; việc thực hiện hệ thống hạ tầng, kỹ thuật khu dân cư, tái định cư xã Lộc An, Bình Sơn và Các công trình xã hội khu dân cư, tái định cư tại xã Lộc An Bình Sơn,...
2. Chi thường xuyên 5.318 tỷ đồng đạt 44% dự toán, tăng 04% cùng kỳ. 

Chi thường xuyên 06 tháng đầu năm cơ bản đáp ứng kịp thời, đầy đủ kinh phí cho hoạt động của các cơ quan, đơn vị, đảm bảo kinh phí thực hiện các chính sách an sinh xã hội, thực hiện tốt việc tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng kinh phí ngân sách, chi ngân sách đúng tiêu chuẩn, định mức và đảm bảo trong dự toán được HĐND tỉnh giao. Tuy nhiên vẫn còn một số sự nghiệp chi đạt thấp so với dự toán giao, nguyên nhân là do ngày từ đầu năm các địa phương trên địa bàn tỉnh phải chủ động thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên để tạo nguồn cải cách tiền lương; kinh phí xử lý rác của một số địa phương trên địa bàn tỉnh vẫn chưa có đơn giá chính thức nên cũng đã làm giảm tiến độ thực hiện dự án. Bên cạnh đó, dự toán chi do thay đổi chính sách như tăng lương từ 1.390.000 đồng lên 1.490.000 đồng mới được Chính phủ thông qua tại Nghị định số 38/2019/NĐ-CP ngày 09/05/2019 và có hiệu lực áp dụng từ ngày 01/07/2019 nên việc thực hiện dự toán cũng thấp so với tiến độ;….

Trên đây báo cáo công khai tình hình ước thực hiện thu chi ngân sách quý II/2019 của Sở Tài chính./.
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