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	BỘ NÔNG NGHIỆP VÀ MÔI TRƯỜNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /BNNMT-KHTC
V/v ý kiến chủ trương điều chỉnh Quy hoạch tỉnh Đồng Nai.
	Hà Nội, ngày       tháng     năm 2025      


Kính gửi: Văn phòng Chính phủ.
[bookmark: _heading=h.a74v8cl0aesm]Phúc đáp công văn số 4121/VPCP-QHĐP ngày 13/5/2025 của Văn phòng Chính phủ về việc xin ý kiến chủ trương điều chỉnh quy hoạch tỉnh Đồng Nai; Sau khi nghiên cứu, Bộ Nông nghiệp và Môi trường có ý kiến như sau:
[bookmark: _heading=h.qbi4hq60tgz5][bookmark: _heading=h.cphkwt7fivat]1. Việc điều chỉnh Quy hoạch tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 theo trình tự, thủ tục rút gọn theo đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai tại tờ trình số 75/TTr-UBND ngày 07 tháng 5 năm 2025 cần thực hiện đúng, đầy đủ, nêu rõ việc đáp ứng các quy định, bảo đảm các căn cứ theo quy định tại khoản 16, Điều 1, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu năm 2024; khoản 1, khoản 2, Điều 54a Luật Quy hoạch, được sửa đổi bổ sung tại Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024 và thuộc các trường hợp theo quy định tại khoản 2 Điều 38đ Nghị định số 37/2019/NĐ-CP ngày 07 tháng 5 năm 2019 của Chính phủ được sửa đổi, bổ sung tại khoản 24 Điều 1 Nghị định số 22/2025/NĐ-CP ngày 11 tháng 02 năm 2025 của Chính phủ, ý kiến hướng dẫn của Bộ Tài chính và các quy định hiện hành có liên quan. Mặt khác, theo Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp, trong đó tỉnh Đồng Nai sáp nhập tỉnh Bình Phước lấy tên là tỉnh Đồng Nai; theo khoản 7, Điều 11 Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14/4/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, quy định các đơn vị hành chính cấp huyện sẽ không còn, đơn vị hành chính cấp xã, cấp tỉnh chính thức đi vào hoạt động chậm nhất là ngày 15/8/2025 và ngày 15/9/2025. Do vậy, đề nghị cân nhắc thời điểm báo cáo cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương điều chỉnh quy hoạch tỉnh Đồng Nai để phù hợp với lộ trình thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính các cấp, tránh lãng phí nguồn lực cũng như phải xử lý các vấn đề liên quan khác phát sinh (nếu có) do điều chỉnh quy hoạch tỉnh trong thời điểm hiện nay.
[bookmark: _GoBack]2.  Trong quá trình hoàn thiện hồ sơ điều chỉnh quy hoạch và triển khai thực hiện quy hoạch cần lưu ý một số nội dung sau:
a) Đề nghị rà soát, điều chỉnh nội dung về phân vùng chức năng nguồn nước để phù hợp với quy định tại Điều 22 Luật Tài nguyên nước, trong đó lưu ý chức năng nguồn nước là căn cứ để lựa chọn các giải pháp bảo vệ nguồn nước, cải tạo, phục hồi các nguồn nước bị suy thoái, cạn kiệt, ô nhiễm... (khoản 2 Điều 22), không phải là căn cứ để phân bổ nguồn nước; Rà soát, bổ sung vào Quy hoạch tỉnh dòng chảy tối thiểu đối với sông, suối nội tỉnh theo quy định tại điểm a, khoản 1 và khoản 5 Điều 24 Luật Tài nguyên nước; Rà soát, bổ sung nội dung về phương án khai thác, sử dụng, bảo vệ tài nguyên nước, phòng, chống và khắc phục tác hại do nước gây ra trong quy hoạch tỉnh theo quy định tại Điều 20 Luật Tài nguyên nước.  
b) Liên quan nội dung điều chỉnh tuyến đường giao thông kết nối giữa tỉnh Đồng Nai, Bình Phước và Thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị có giải pháp công trình (cống, cầu cạn…) khi tuyến đường đi qua vùng đất thấp, trũng để bảo đảm tiêu, thoát nước, chống ngập lụt, úng đồng thời gắn kết, đồng bộ, kết hợp công trình giao thông và công trình thủy lợi phục vụ đa mục tiêu. 
Trong quá trình triển khai thực hiện dự án không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của công trình thủy lợi. Các hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi, thay đổi mục đích sử dụng công trình thủy lợi, an toàn công trình thủy lợi… phải tuân thủ Luật Thủy lợi và pháp luật khác có liên quan.
c) Việc chuyển mục đích sử dụng khoảng 85,5ha đất rừng đặc dụng, đề nghị UBND tỉnh Đồng Nai, trong quá trình thực hiện cần tuân thủ đúng theo quy định của pháp luật về lâm nghiệp, đặc biệt là diện tích rừng tự nhiên thực hiện nghiêm Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng.
d) Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai đề xuất điều chỉnh quy hoạch: bổ sung quy hoạch mới tuyến đường từ ĐT 761 cầu Mã Đà đến giao với đường Vành đai 4 - thành phố Hồ Chí Minh vào Phụ lục VII - Phương án phát triển mạng lưới đường bộ tỉnh Đồng Nai; bổ sung quy hoạch mới cầu Mã Đà vào Phụ lục XI - Phương án bổ sung kết nối tỉnh Đồng Nai với các địa phương lân cận và điều chỉnh cơ cấu diện tích đất rừng đặc dụng (khoảng 85,5 ha) sang đất giao thông của Phụ lục XXVI - Phương án khoanh bổ vùng đất đai của Quy hoạch tỉnh Đồng Nai thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 586/QĐ-TTg ngày 03/7/2025. Tuy nhiên, hồ sơ kèm theo không có thông tin về tọa độ chi tiết của tuyến đường, diện tích đất rừng đặc dụng sang đất giao thông đề xuất điều chỉnh, bổ sung vào quy hoạch; vì vậy, không có cơ sở để góp ý chi tiết về lĩnh vực địa chất. Trong quá trình thực hiện quy hoạch, nếu phát hiện khoáng sản có giá trị cao hơn khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường, đề nghị Chủ đầu tư thông báo bằng văn bản cho cơ quan có thẩm quyền theo quy định của pháp luật. 
đ) Đề nghị rà soát, bổ sung đầy đủ các nội dung phương án phòng, chống thiên tai và ứng phó biến đổi khí hậu theo hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (nay là Bộ Nông nghiệp và Môi trường) tại văn bản số 5858/BNN-PCTT ngày 16/9/2021. 
e) Liên quan nội dung điều chỉnh tuyến đường giao thông kết nối giữa tỉnh Đồng Nai, Bình Phước và Thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị có giải pháp công trình (cống, cầu cạn…) khi tuyến đường đi qua vùng đất thấp, trũng để bảo đảm tiêu, thoát nước, chống ngập lụt, úng đồng thời gắn kết, đồng bộ, kết hợp công trình giao thông và công trình thủy lợi phục vụ đa mục tiêu. Trong quá trình triển khai thực hiện dự án không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của công trình thủy lợi. Các hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi, thay đổi mục đích sử dụng công trình thủy lợi, an toàn công trình thủy lợi… phải tuân thủ Luật Thủy lợi và pháp luật khác có liên quan.
Bộ Nông nghiệp và Môi trường trân trọng gửi đến Văn phòng Chính phủ để nghiên cứu, tổng hợp./.

	Nơi nhận:		
- Như trên;
- Bộ trưởng (để báo cáo);
- UBND tỉnh Đồng Nai;
- Lưu: VT, KHTC (THH).
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