	UBND TỈNH ĐỒNG NAI
SỞ TÀI CHÍNH

Số: 627/STC-TCHCSN
V/v bổ sung nội dung thực hiện chuyển nguồn kinh phí sang năm 2017.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    
 Đồng Nai, ngày 17 tháng 2 năm 2017


Kính gửi: - Các sở, ban, ngành;
                      - Kho bạc Nhà nước tỉnh.

Căn cứ Thông tư số 108/2008/TT-BTC ngày 18/11/2008 Hướng dẫn xử lý ngân sách cuối năm và lập, báo cáo quyết toán ngân sách nhà nước hàng năm;

Căn cứ Thông tư 319/2016/TT-BTC ngày 13/12/2016 Quy định việc xử lý chuyển nguồn ngân sách nhà nước năm 2016 sang năm 2017,

Tiếp theo văn bản số 294/STC-HCSN ngày 19/01/2017 của Sở Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện chuyển nguồn, quyết toán kinh phí năm 2016 và phân bổ dự toán chi năm 2017 của các đơn vị dự toán cấp tỉnh, Sở Tài chính đề nghị các đơn vị bổ sung nội dung thực hiện chuyển nguồn kinh phí sang năm 2017 như sau:

Nghị quyết số 191/2010/HĐ-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về định mức phân bổ chi ngân sách địa phương và tỷ lệ phần trăm (%) phân chia nguồn thu giữa các cấp ngân sách tỉnh Đồng Nai năm 2011, giai đoạn 2011-2015 và Nghị quyết số 33/2016/HĐ-UBND ngày 09 tháng 12 năm 2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai Ban hành định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách tỉnh Đồng Nai năm 2017, giai đoạn 2017-2020 có nêu: “Chi cho con người: Đảm bảo chi đầy đủ quỹ lương theo biên chế thực tế thực hiện (không vượt quá biên chế được duyệt)”.
Trong việc giao dự toán, quỹ tiền lương hàng năm phân bổ cho đơn vị được xác định bằng 12 (mười hai) lần quỹ tiền lương tháng 10 của năm trước liền kề. Do đó quỹ tiền lương thực tế cả năm của đơn vị có thể cao hơn hoặc thấp hơn dự toán quỹ tiền lương đã giao đầu năm. Trường hợp quỹ tiền lương thực tế cả năm của đơn vị cao hơn dự toán đã giao đầu năm, đơn vị tổng hợp nhu cầu bổ sung quỹ tiền lương báo cáo Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh bổ sung theo quy định. Trường hợp quỹ tiền lương thực tế cả năm của đơn vị thấp hơn dự toán đã giao, Sở Tài chính sẽ thực hiện thu hồi phần kinh phí còn thừa.

Để việc kiểm tra, đối chiếu số liệu thực tế nguồn kinh phí thường xuyên (tự chủ) của đơn vị được chặt chẽ, Sở Tài chính phối hợp với Kho bạc Nhà nước tỉnh đề nghị bổ sung nội dung thực hiện chuyển nguồn kinh phí sang năm 2017 như sau:

- Khi thực hiện đối chiếu số dư dự toán nguồn kinh phí thường xuyên (tự chủ) năm 2016 theo Thông tư số 108/2008/TT-BTC, tại Mẫu biểu số 03A/ĐVDT, các đơn vị phân định nội dung “Kinh phí khoán, tự chủ” thành hai nội dung là “Chi con người” và “Chi hoạt động” (như mẫu biểu 03A/ĐVDT đính kèm). Trường hợp các đơn vị đã thực hiện đối chiếu kinh phí năm 2016, đề nghị thực hiện đối chiếu lại nguồn kinh phí thường xuyên (tự chủ). Căn cứ kết quả đối chiếu số dư dự toán, Kho bạc Nhà nước tỉnh thực hiện chuyển số dư dự toán “Chi hoạt động” sang dự toán ngân sách năm sau. Sở Tài chính sẽ thu hồi số dư dự toán “Chi con người”.

- Các đơn vị xác định Dự toán “Chi con người” gồm các nội dung chi: Mức lương theo ngạch, bậc, chức vụ, các khoản phụ cấp theo lương (phụ cấp chức vụ, phụ cấp khu vực, phụ cấp thu hút, phụ cấp đắt đỏ, phụ cấp thâm niên vượt khung, phụ cấp công vụ, phụ cấp ưu đãi ngành, nghề, phụ cấp thâm niên nghề, phụ cấp trách nhiệm và phụ cấp độc hại, nguy hiểm) và các khoản đóng góp theo quy định (bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, kinh phí công đoàn).
Đề nghị các đơn vị phối hợp thực hiện. 
Trân trọng./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban Giám Đốc;
- Lưu TCHCSN, VT.
HLT
	                  KT GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Đặng Văn Tấn
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	(KHÔNG PHẢI XÉT CHUYỂN)

	CỦA NGÂN SÁCH CẤP TỈNH THEO HÌNH THỨC RÚT DỰ TOÁN NIÊN ĐỘ 2016
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