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CÔNG KHAI TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN NGÂN SÁCH NHÀ NƯỚC QUÝ I NĂM 2020
Căn cứ Thông tư số 343/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện công khai ngân sách nhà nước đối với các cấp ngân sách.
Thực hiện quyết định số 4019/QĐ-UBND ngày 09/12/2019 của UBND tỉnh về việc triển khai giao chỉ tiêu kinh tế xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Sở Tài chính công khai kết quả thực hiện Quý I/2020 như sau:

1. Thực hiện thu ngân sách quý I/2020
1.1 Về thu ngân sách: Thực hiện quý I/2020: 16.103 tỷ đồng, đạt 30% so với dự toán, tăng 35% so với cùng kỳ. Trong đó:

a. Thu nội địa: Thực hiện quý I/2020 là 12.553 tỷ đồng, đạt 35% so với dự toán và tăng 58% so cùng kỳ. 

b. Thu xuất nhập khẩu: Thực hiện quý I/2020: 3.550 tỷ đồng, đạt 20% so với dự toán và đạt 89% so cùng kỳ. 

1.2. Đánh giá tình hình thu ngân sách quý I/2020:

a. Về thu nội địa:
* Thuận lợi:

- Do Ngành thuế từ Cục đến các Chi Cục đã triển khai tốt công tác lập bộ, duyệt bố thuế, lập kế hoạch với các cơ sở kinh doanh kê khai nộp thuế theo phương pháp trực tiếp và thống nhất mức thuế kê khai năm 2020.

- Các Chi cục thuế huyện và thành phố đã phối hợp tốt công tác thu với Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh trong việc luân chuyển hồ sơ chuyển quyền sử dụng đất và trả nợ nghĩa vụ tài chính; Phối hợp với Đài Truyền thanh, phòng văn hóa thông tin tổ chức tuyên truyền trên các chính sách thuế, thời gian nộp hồ sơ khai thuế.

- Công tác thu đã được nâng cao chất lượng phục vụ và hiệu quả của các bộ phận giao dịch “một cửa”, tổ chức tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính nhờ đó đã tạo điều kiện thuận lợi về thời gian cho người nộp thuế.

· Thu nhập từ tiền lương tiền công, các khoản tiền thưởng tết, thưởng cuối năm của người lao động tăng, mặt khác một số doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh đã thực hiện việc kê khai khấu trừ kịp thời theo từng tháng, không để dồn vào quyết toán cuối năm như các năm trước đây, nên dẫn đến số thu thu trong quý cũng tăng so với cùng kỳ.

Khó khăn:

· Do ảnh hưởng chung của dịch Covid 19 nên đã làm ảnh hưởng đến tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp thuộc các lĩnh vực như dệt may (nhập khẩu vải sợi), sản xuất thức ăn gia súc, gia cầm, sản xuất giày dép, plastic, linh kiện điện tử. Nguyên nhân là do các công ty này chủ yếu mua vật liệu từ Trung Quốc và một số công ty có bán hàng sang Trung Quốc; Các doanh nghiệp và các hộ kinh doanh tại các chợ, khu thương mại tập trung cũng giảm doanh thu bán hàng từ 30% - 40% do tâm lý người dân hạn chế tập trung ở các nơi công cộng như khu vực ăn uống, mua sắm, giải trí, khách sạn, du lịch. Bên cạnh đó, do thời gian Tết nguyên đán rơi vào quý I/2020, ngày nghỉ nhiều nên công tác đôn đốc thu vẫn chưa được đảm bảo, nhu cầu mua sắm hàng tiêu dùng thiết yếu cũng giảm mạnh do dịch bệnh kéo dài,…

· Do việc chưa ban hành Quyết định về quy định hệ số điều chỉnh giá đất trên địa bàn tỉnh Đồng Nai áp dụng từ năm 2020 đã dẫn đến các địa phương khó khăn trong việc tính số thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất đối với tổ chức, cá nhân có sử dụng đất trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

· Vẫn còn một số người nộp thuế nhận thức về nghĩa vụ và quyền lợi khi tham gia kinh doanh còn hạn chế, ý thức chấp hành pháp luật thuế chưa cao, tình trạng ngừng, nghỉ kinh doanh không làm thủ tục, chây ỳ nợ thuế vẫn còn xảy ra.

· Việc Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ được ban hành và có hiệu lực từ ngày 01/01/2020 về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt, với mức phạt nặng đã làm thay đổi thói quen sử dụng rượu, bia của người dân nên một phần đã tác động và làm giảm doanh thu của các nhà hàng kinh doanh dịch vụ ăn uống,…

b. Về thu xuất nhập khẩu:
Thuận lợi: 

· Ngành Hải quan đã tập trung triển khai tốt và quyết liệt các biện pháp chống thất thu ngân sách; đẩy mạnh việc xử lý và thu hồi nợ thuế, không để phát sinh nợ thuế mới; tăng cường thanh tra, kiểm tra, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về thu ngân sách.

· Công tác cải cách thủ tục hành chính, triển khai đẩy mạnh thủ tục hải quan điện tử luôn nhận được sự quan tâm và đồng tình, ủng hộ từ phía các cộng đồng doanh nghiệp.

· Việc phối hợp thu thuế qua các ngân hàng thương mại, Kho bạc Nhà nước được thuận lợi đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trong quá trình làm thủ tục hải quan, thông quan hàng hóa được nhanh chóng khi chương trình liên tục tự động cập nhật giấy nộp tiền và giải tỏa nợ thuế cho doanh nghiệp.

Khó khăn:

· Chiến tranh thương mại Mỹ - Trung gia tăng cùng những tác động kém tích cực khác từ kinh tế thế giới đã ảnh hưởng không nhỏ đến hoạt động xuất nhập khẩu dẫn đến kim ngạch nhập khẩu giảm dẫn đến số thu thuế từ các Công ty nhập khẩu máy móc thiết bị, dụng cụ, phụ tùng nguyên liệu sản xuất sợi, than đá giảm khoảng 102,6 tỷ đồng.

· Nguyên liệu mặt hàng xăng dầu nhập khẩu cũng có số thu giảm so với cùng kỳ nguyên nhân là do sử dụng xăng sinh học được sản xuất trong nước.

· Tình hình thu từ hoạt động xuất khẩu hàng hóa trong quý I tăng thấp so với cùng kỳ là do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 các Doanh nghiệp xuất khẩu mặt hàng nông sản, may mặc, giày da của thị trường Trung Quốc giảm mạnh; mặt khác các ngành dệt may, điện tử do nguồn nguyên liệu sản xuất chủ yếu nhập từ Trung Quốc nay tạm ngưng nhập nguyên liệu nên sản xuất giảm sút làm cho xuất khẩu giảm.

· Số lượng người nộp thuế (NNT) đến làm việc tại cơ quan cũng giảm so với trước khi dịch bùng phát. NNT hạn chế đến cơ quan để làm việc, chủ yếu liên hệ qua điện thoại, email, bưu chính; Một số hồ sơ khai thuế của NNT trễ hạn, do người đại diện theo pháp luật của Công ty hoặc cá nhân NNT ở tại vùng dịch hoặc bị hủy chuyến bay do phải quá cảnh tại vùng có dịch, không thể kịp thời xử lý hồ sơ. Bên cạnh đó, việc triển khai thực hiện kế hoạch Thanh tra- kiểm tra năm 2020 cũng gặp nhiều khó khăn do nhân sự của một số doanh nghiệp chưa thể trở về Việt Nam để làm việc.

· Quy hoạch chuyển đổi Khu công nghiệp Biên Hòa 1 (Khu công nghiệp đầu tiên cả nước) thành khu thương mại dịch vụ nên các doanh nghệp lớn di dời nhà máy sản xuất sang các tỉnh, thành khác như Công ty Sữa Vinamilk, Công ty Ắc quy Đồng Nai, Công ty Bánh kẹo Biên Hòa ( Bibica)… 

· Những mặt hàng có thuế suất, trị giá cao không được làm thủ tục tại địa phương (phải làm thủ tục tại cửa khẩu nhập) theo Quyết định số 23/2019/QĐ-TTg ngày 27/06/2019 (thay thế Quyết định số 15/2017/QĐ-TTg ngày 12/05/2017) của Thủ tướng Chính phủ như: ôtô, hàng tiêu dùng, hàng hóa phải kiểm tra chuyên ngành (kiểm dịch thực vật theo danh mục của Bộ NN & PTNT quy định,kiểm tra chất lượng nhà nước,…).

· Mức giảm thuế suất theo lộ trình cắt giảm thuế quan khi tham gia ký kết các hiệp định WTO, CEPT/AFTA,…làm giảm số thu năm 2020.

2. Chi cân đối ngân sách địa phương:

 Chi ngân sách địa phương: Thực hiện 6.671 tỷ đồng, đạt 23% so với dự toán. Trong đó:

- Chi đầu tư phát triển: là 2.500 tỷ đồng, đạt 33% so với dự toán.

- Chi thường xuyên: 2.971 tỷ đồng, đạt 22% so với dự toán.

a) Đánh giá tình hình thực hiện chi đầu tư phát triển:
- Thường xuyên tổ chức giám sát, đánh giá dự án đầu tư, đôn đốc các chủ đầu tư triển khai thực hiện giải ngân đúng tiến độ, phù hợp với vốn kế hoạch được giao không để xảy ra nợ đọng. Công tác triển khai thực hiện dự án luôn kịp thời và đảm bảo kế hoạch vốn đã tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện dự án góp phần đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư.

- Công tác kiểm tra, giám sát thanh toán và quyết toán vốn đầu tư, luôn đảm bảo việc sử dụng vốn ngân sách có hiệu quả.

Tuy nhiên bên cạnh đó, việc thực hiện trích từ nguồn thu tiền sử dụng đất được điều tiết theo Nghị quyết của HĐND tỉnh để bổ sung vốn điều lệ cho các quỹ dựa trên tình hình thực tế và nhu cầu sử dụng vốn của các quỹ, do đó dẫn đến nội dung nguồn vốn này có tỷ lệ đạt thấp so với dự toán.

Ngoài ra, nguồn vốn hỗ trợ các dự án đầu tư theo hình thức xã hội hóa, hỗ trợ có mục tiêu cho các huyện, và thành phố tuy đã được bố trí vốn nhưng do các huyện chưa có nội dung thực hiện dự án nên nguồn vốn này vẫn còn đang ở ngân sách cấp tỉnh. Về nội dung này Sở Tài chính sẽ phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh tại kỳ họp giữa năm để phân bổ cho khối huyện thực hiện.

b) Đánh giá tình hình chi thường xuyên:

Chi thường xuyên trong những tháng đầu năm 2020 về cơ bản đã đáp ứng đủ và kịp thời kinh phí cho hoạt động của các cơ quan, đơn vị, đảm bảo kinh phí thực hiện chi lương, chi trợ cấp cho các đối tượng bảo trợ xã hội, chi hỗ trợ Tết Nguyên đán năm 2020 cho các đối tượng chính sách trên địa bàn tỉnh và thực hiện các chính sách an sinh xã hội, đồng thời thực hiện tốt việc tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng kinh phí ngân sách, chi ngân sách đúng tiêu chuẩn, định mức mà tỉnh đã ban hành.

Riêng về nội chi ngân sách để đảm bảo cho công tác phòng chống dịch hô hấp cấp (Covid 19) trên địa bàn tỉnh, Sở Tài chính đã tham mưu UBND tỉnh thực hiện sử dụng từ nguồn dự phòng ngân sách tỉnh khoảng 150 tỷ đồng để thực hiện cho công tác phòng chống dịch.

Nhìn chung chi ngân sách địa phương quý I/2020 các cấp ngân sách vẫn đảm bảo cân đối được nguồn tồn quỹ trong việc điều hành và quản lý ngân sách.

Trên đây báo cáo công khai tình hình thực hiện thu chi ngân sách quý I/2020 của Sở Tài chính./.
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