[bookmark: _GoBack]2. Thông báo tăng, giảm vốn góp của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo (mã TTHC: 1.000016)
a) Trình tự thực hiện: 
- Trong thời hạn 07 ngày sau khi hoàn tất việc tăng, giảm vốn góp của quỹ, công ty thực hiện quản lý quỹ phải thông báo cho cơ quan đăng ký kinh doanh nơi công ty đặt trụ sở chính về việc tăng, giảm vốn góp của quỹ. 
Thông báo việc tăng, giảm vốn quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo theo Mẫu số 02 tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định các mẫu văn bản sử dụng trong thông báo thành lập và hoạt động của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo.
- Cơ quan đăng ký kinh doanh có trách nhiệm xem xét tính hợp lệ của thông báo và các tài liệu kèm theo trong thời hạn 15 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được thông báo.
Trường hợp thông báo và các tài liệu kèm theo là hợp lệ, cơ quan đăng ký kinh doanh có văn bản gửi công ty thực hiện quản lý quỹ về việc tăng, giảm vốn góp của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo hợp lệ. Trường hợp thông báo và tài liệu kèm theo không hợp lệ theo quy định tại Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ thì cơ quan đăng ký kinh doanh gửi văn bản cho công ty thực hiện quản lý quỹ biết và phải nêu rõ lý do, các yêu cầu sửa đổi, bổ sung (nếu có).
b) Cách thức thực hiện: Gửi thông báo trực tiếp hoặc qua đường bưu điện đến Cơ quan đăng ký kinh doanh 
c) Thành phần hồ sơ:
 a) Thông báo việc tăng, giảm vốn quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo theo Mẫu số 02 tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018  của Chính phủ quy định các mẫu văn bản sử dụng trong thông báo thành lập và hoạt động của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo.
b) Biên bản họp và nghị quyết của Đại hội nhà đầu tư về việc tăng, giảm vốn và các tài liệu liên quan;
c) Điều lệ quỹ sửa đổi;
d) Biên bản thỏa thuận góp vốn và danh sách các nhà đầu tư góp vốn, số vốn góp, tỷ lệ sở hữu vốn góp trước và sau khi tăng, giảm vốn góp của quỹ;
đ) Giấy chứng nhận của công ty thực hiện quản lý quỹ về Phần vốn đã góp thêm, danh Mục tài sản góp vào quỹ. Trường hợp giảm vốn: Giấy xác nhận của công ty thực hiện quản lý quỹ về việc phân bổ tài sản
d) Số lượng hồ sơ: 01 bộ
đ) Thời hạn giải quyết: Cơ quan đăng ký kinh doanh có trách nhiệm xem xét tính hợp lệ của thông báo và các tài liệu kèm theo trong thời hạn 15 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được thông báo.
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: Tổ chức
g) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính: Phòng đăng ký kinh doanh - Sở Tài chính.
h) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản gửi công ty thực hiện quản lý quỹ về việc tăng, giảm vốn góp của quỹ hợp lệ và hồ sơ doanh nghiệp được cập nhật thông tin trên Cổng thông tin quốc gia về đăng ký doanh nghiệp;
i) Lệ phí: Không.
k) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai:  
Mẫu số 02: Thông báo tăng, giảm vốn góp của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo ban hành tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP. 
l) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính: Không
m) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: 
-  Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa số số 04/2017/QH14 ngày 12 tháng 6 năm 2017;
-  Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết về đầu tư cho doanh nghiệp nhỏ và vừa khởi nghiệp sáng tạo.
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2 . Thông báo tăng, gi ? m v ? n góp c ? a qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o   (mã TTHC:  1.000016 )   a) Trình t ?  th ? c hi ? n:     -   Trong th ? i h ? n 07 ngày sau khi hoàn t ? t vi ? c tăng, gi ? m v ? n góp c ? a qu ? ,   công ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  ph ? i thông báo cho cơ quan đăng   ký kinh doanh  nơi  công ty đ ? t tr ?  s ?  chính  v ?  vi ? c tăng, gi ? m v ? n góp c ? a qu ? .    Thông báo vi ? c tăng, gi ? m v ? n qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o theo M ? u s ?   02 t ? i Ph ?  l ? c kèm theo   Ngh ?  đ ? nh   s ?  38/2018/NĐ - CP ngày 11 tháng 3 năm 2018  c ? a Chính ph ?  quy đ ? nh các m ? u văn b ? n s ?  d ? ng trong   t hông báo thành l ? p và ho ? t  đ ? ng c ? a  qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o.   -   Cơ quan đăng k ý kinh doanh có trách nhi ? m xem xét tính h ? p l ?  c ? a thông  báo và các tài li ? u kèm theo trong th ? i h ? n 15 ngày làm vi ? c, k ?  t ?  ngày nh ? n đư ? c  thông báo.   Trư ? ng h ? p thông bá o và các tài li ? u kèm theo là h ? p l ? , cơ quan đăng k ý kinh  doanh có văn b ? n g ? i công ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  v ?  vi ? c tăng, gi ? m v ? n góp c ? a  qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o h ? p l ? . Trư ? ng h ? p thông báo và tài li ? u kèm theo  không h ? p l ?  theo quy đ ? nh t ? i Ng h ?  đ ? nh s ?  38/2018/NĐ - CP ngày 11 tháng 3 năm  2018   c ? a Chính ph ?  thì c ơ quan đăng k ý kinh doanh g ? i văn b ? n cho công ty th ? c  hi ? n qu ? n lý qu ?  bi ? t và ph ? i nêu rõ lý do, các yêu c ? u s ? a đ ? i, b ?  sung (n ? u có).   b) Cách th ? c th ? c hi ? n:   G ? i thông báo tr ? c ti ? p h o ? c qua đư ? ng bưu đi ? n  đ ? n Cơ quan đăng k ý kinh doanh     c) Thành ph ? n h ?  sơ:     a) Thông báo vi ? c tăng, gi ? m v ? n qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o theo M ? u  s ?  02 t ? i Ph ?  l ? c kèm theo Ngh ?  đ ? nh s ?  38/2018/NĐ - CP ngày 11 tháng 3 năm 2018   c ? a Chính ph ?  quy đ ? nh cá c m ? u văn b ? n s ?  d ? ng trong   thông báo thành l ? p và ho ? t  đ ? ng c ? a  qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o.   b) Biên b ? n h ? p và ngh ?  quy ? t c ? a Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư v ?  vi ? c tăng, gi ? m v ? n  và các tài li ? u liên quan;   c) Đi ? u l ?  qu ?  s ? a đ ? i;   d) Biên b ? n th ? a thu ? n góp v ? n  và danh sách các nhà đ ? u tư góp v ? n, s ?  v ? n  góp, t ?  l ?  s ?  h ? u v ? n góp trư ? c và sau khi tăng, gi ? m v ? n góp c ? a qu ? ;  

