[bookmark: _GoBack]4. Thông báo giải thể và kết quả giải thể quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo (mã TTHC: 2.002005)
a) Trình tự thực hiện: 
- Trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày Đại hội nhà đầu tư quyết định giải thể quỹ trước khi kết thúc thời hạn hoạt động ghi trong Điều lệ quỹ; Công ty thực hiện quản lý quỹ bị giải thể, phá sản, hoặc bị thu hồi Giấy đăng ký doanh nghiệp mà ban đại diện quỹ không xác lập được công ty thực hiện quản lý quỹ thay thế trong thời hạn 02 tháng, kể từ ngày phát sinh sự kiện; Các trường hợp khác theo quy định của Điều lệ quỹ. Hoặc 03 tháng trước ngày kết thúc thời hạn hoạt động ghi trong Điều lệ quỹ, công ty thực hiện quản lý quỹ triệu tập Đại hội nhà đầu tư để thông qua phương án giải thể quỹ.
- Trong thời hạn 07 ngày làm việc kể từ ngày Đại hội nhà đầu tư thông qua việc giải thể quỹ, công ty thực hiện quản lý quỹ phải thông báo việc giải thể quỹ cho cơ quan đăng ký kinh doanh nơi công ty đặt trụ sở.
Thông báo việc giải thể quỹ theo Mẫu số 04 tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định các mẫu văn bản sử dụng trong thông báo thành lập và hoạt động của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo.
- Cơ quan đăng ký kinh doanh có trách nhiệm xem xét tính hợp lệ của thông báo và các tài liệu kèm theo trong thời hạn 15 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được thông báo.
Hoạt động thanh lý tài sản, thời hạn thanh lý tài sản của quỹ thực hiện theo phương án giải thể đã được Đại hội nhà đầu tư thông qua, nhưng không quá 01 năm, kể từ ngày công bố bản thông báo về việc giải thể quỹ. Trong thời gian quỹ đang thanh lý tài sản để giải thể, phí quản lý, phí giám sát và các chi phí khác được thu theo biểu phí đã được Đại hội nhà đầu tư thông qua. Sau ngày giải thể quỹ, định kỳ hàng tháng, công ty thực hiện quản lý quỹ cung cấp cho nhà đầu tư thông tin về mức thanh toán trên một phần vốn góp, chi phí phát sinh trong kỳ, giá trị tài sản ròng còn lại của quỹ và giá trị tài sản phân phối cho nhà đầu tư. Thông báo gửi cho nhà đầu tư phải được cung cấp cho cơ quan đăng ký kinh doanh để theo dõi, giám sát.
Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày hoàn tất việc giải thể quỹ, công ty thực hiện quản lý quỹ có trách nhiệm công bố thông tin về việc hoàn tất thanh lý, phân phối và giải thể quỹ trên cổng thông tin điện tử của công ty thực hiện quản lý quỹ, đồng thời thông báo kết quả giải thể quỹ cho cơ quan đăng ký kinh doanh Trường hợp thông báo kết quả giải thể không chính xác, có tài liệu giả mạo, công ty thực hiện quản lý quỹ, những tổ chức, cá nhân có liên quan phải liên đới chịu trách nhiệm thanh toán số nợ chưa thanh toán và chịu trách nhiệm cá nhân trước pháp luật về những hệ quả phát sinh trong thời hạn 03 năm, kể từ ngày báo cáo kết quả giải thể đến cơ quan đăng ký kinh doanh.
b) Cách thức thực hiện: Gửi thông báo trực tiếp hoặc qua đường bưu điện đến Cơ quan đăng ký kinh doanh. 
c) Thành phần hồ sơ: 
(1) Trường hợp thông báo việc giải thể quỹ, hồ sơ gồm:
- Thông báo việc giải thể quỹ cho cơ quan đăng ký kinh doanh nơi công ty đặt trụ sở theo Mẫu số 04 tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP. 
b- Biên bản họp và nghị quyết của Đại hội nhà đầu tư về việc giải thể quỹ, kèm theo phương án, lộ trình thanh lý và phân phối tài sản đã được Đại hội nhà đầu tư thông qua, trong đó nêu rõ nguyên tắc xác định giá trị tài sản tại ngày giải thể và thời gian quỹ thanh lý tài sản phù hợp với quy định của pháp luật, quy định tại Điều lệ quỹ và sổ tay định giá; phương thức phân phối tài sản cho nhà đầu tư và cung cấp thông tin cho nhà đầu tư về hoạt động thanh lý và phân phối tài sản;
- Cam kết bằng văn bản được ký bởi đại diện theo pháp luật của công ty thực hiện quản lý quỹ về việc chịu trách nhiệm hoàn tất các thủ tục thanh lý tài sản để giải thể quỹ.
(2) Trường hợp thông báo đã hoàn tất việc giải thể, hồ sơ gồm:
Thông báo việc giải thể quỹ cho cơ quan đăng ký kinh doanh nơi công ty đặt trụ sở theo Mẫu số 04 tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP.
d) Số lượng hồ sơ: 01 bộ.
đ) Thời hạn giải quyết:  
- Cơ quan đăng ký kinh doanh có trách  nhiệm xem xét tính hợp lệ của thông báo và các tài liệu kèm theo trong thời hạn 15 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được thông báo.
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: Tổ chức
g) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính: Phòng đăng ký kinh doanh - Sở Tài chính.
h) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Văn bản gửi công ty thực hiện quản lý quỹ về việc giải thể quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo hợp lệ và Hồ sơ doanh nghiệp được cập nhật thông tin trên Cổng thông tin quốc gia về đăng ký doanh nghiệp. 
i) Lệ phí: Không.
k) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Biểu mẫu số 04: Thông qua việc giải thể quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo tại Phụ lục kèm theo Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018  của Chính phủ quy định các mẫu văn bản sử dụng trong thông báo thành lập và hoạt động của quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo.
l) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính: 
Được quy định tại Khoản 1 Điều 14 Giải thể quỹ Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết giải thể quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo:
Việc thanh lý, giải thể quỹ được tiến hành trong các trường hợp sau đây:
a) Kết thúc thời hạn hoạt động ghi trong Điều lệ quỹ;
b) Đại hội nhà đầu tư quyết định giải thể quỹ trước khi kết thúc thời hạn hoạt động ghi trong Điều lệ quỹ;
c) Công ty thực hiện quản lý quỹ bị giải thể, phá sản, hoặc bị thu hồi Giấy đăng ký doanh nghiệp mà ban đại diện quỹ không xác lập được công ty thực hiện quản lý quỹ thay thế trong thời hạn 02 tháng, kể từ ngày phát sinh sự kiện;
d) Các trường hợp khác theo quy định của Điều lệ quỹ.
 m) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: 
+ Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa số số 04/2017/QH14 ngày 12 tháng 6 năm 2017;
+ Nghị định số 38/2018/NĐ-CP ngày 11 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết về đầu tư cho doanh nghiệp nhỏ và vừa khởi nghiệp sáng tạo.
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4. Thông báo gi ? i t h ?   và  k ? t qu ?  gi ? i th ?  qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng t ? o   (mã TTHC:  2.002005 )   a) Trình t ?  th ? c hi ? n :    -   Trong th ? i h ? n 30 ngày, k ?  t ?  ngày   Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư quy ? t đ ? nh gi ? i th ?   qu ?  trư ? c khi k ? t thúc th ? i h ? n ho ? t đ ? ng ghi trong Đi ? u l ?  qu ? ; Công ty th ? c hi ? n  qu ? n lý qu ?  b ?  gi ? i th ? , phá s ? n, ho ? c b ?  thu h ? i Gi ? y đăng ký doanh nghi ? p mà ban  đ ? i di ? n qu ?  không xác l ? p đư ? c công ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  thay th ?  trong th ? i  h ? n 02 tháng, k ?  t ?  ngày phát sinh s ?  ki ? n; Các trư ? ng h ? p khác theo quy đ ? nh c ? a  Đi ? u l ?  qu ? .   H o ? c 03 tháng  trư ? c ngày  k ? t thúc th ? i h ? n ho ? t đ ? ng ghi trong Đi ? u  l ?  qu ? ,   công ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  tri ? u t ? p Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư đ ?  thông qua  phương án gi ? i th ?  qu ? .   -   Trong th ? i h ? n 07 ngày làm vi ? c k ?  t ?  ngày Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư thông qua  vi ? c gi ? i th ?  qu ? , công  ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  ph ? i thông báo vi ? c gi ? i th ?  qu ?  cho  cơ quan đăng k ý kinh doanh n ơi công ty đ ? t tr ?  s ? .   T hông báo vi ? c gi ? i th ?  qu ?  theo   M ? u s ?  04 t ? i Ph ?  l ? c kèm theo Ngh ?  đ ? nh  s ?  38/2018/NĐ - CP ngày 11 tháng 3 năm   2018 c ? a Chính ph ?  quy đ ? nh các  m ? u văn  b ? n s ?  d ? ng trong   thông báo thành l ? p và ho ? t đ ? ng c ? a  qu ?  đ ? u tư kh ? i nghi ? p sáng  t ? o.   -   Cơ quan đăng k ý kinh doanh có trách nhi ? m xem xét tính h ? p l ?  c ? a thông  báo và các tài li ? u kèm theo trong th ? i h ? n 15 ngày làm vi ? c, k ?  t ?  ngày nh ? n đư ? c  thô ng báo.   Ho ? t đ ? ng thanh lý tài s ? n, th ? i h ? n thanh lý tài s ? n c ? a qu ?  th ? c hi ? n theo  phương án gi ? i th ?  đ ã  đư ? c Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư thông qua, nhưng không quá 01 năm,  k ?  t ?  ngày công b ?  b ? n thông báo v ?  vi ? c gi ? i th ?  qu ? . Trong th ? i gian qu ?  đang  thanh lý t ài s ? n đ ?  gi ? i th ? , phí qu ? n lý, phí giám sát và các chi phí khác  đư ? c thu  theo bi ? u phí đ ã  đư ? c Đ ? i h ? i nhà đ ? u tư thông qua. Sau ngày gi ? i th ?  qu ? , đ ? nh k ?   hàng tháng, công ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  cung c ? p cho nhà đ ? u tư thông  tin v ?  m ? c  thanh toán trên   m ? t   p h ? n v ? n góp,   chi phí phát sinh trong k ? , giá tr ?  tài s ? n ròng còn  l ? i c ? a qu ?  và giá tr ?  tài s ? n phân ph ? i cho nhà đ ? u tư. Thông báo g ? i cho nhà đ ? u  tư ph ? i đư ? c cung c ? p cho cơ quan đăng k ý kinh doanh đ ?  theo dõi, giám sát.   Trong th ? i h ? n 05 ngày là m vi ? c, k ?  t ?  ngày hoàn t ? t vi ? c gi ? i th ?  qu ? , công  ty th ? c hi ? n qu ? n lý qu ?  có trách nhi ? m công b ?  thông tin v ?  vi ? c hoàn t ? t thanh lý,  phân ph ? i và gi ? i th ?  qu ?  trên c ? ng thông tin đi ? n t ?  c ? a công ty th ? c hi ? n qu ? n lý 

