[bookmark: _GoBack]6. Thủ tục hỗ trợ tư vấn, hướng dẫn hồ sơ, thủ tục chuyển đổi hộ kinh doanh thành doanh nghiệp (mã TTHC: 2.001999)
a) Trình tự thực hiện: 
- Hộ kinh doanh đăng ký chuyển đổi thành doanh nghiệp có nhu cầu tư vấn, hướng dẫn gửi hồ sơ đề nghị hỗ trợ thông qua hình thức trực tiếp hoặc trực tuyến tới Sở Kế hoạch và Đầu tư cấp tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương tư vấn, hướng dẫn;
- Trong thời hạn 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận hồ sơ, Sở Kế hoạch và Đầu tư cấp tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương có trách nhiệm tư vấn, hướng dẫn miễn phí các nội dung:
+  Trình tự, thủ tục, hồ sơ đăng ký thành lập doanh nghiệp;
+  Trình tự, thủ tục, hồ sơ đăng ký chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh đối với các ngành nghề kinh doanh có điều kiện (nếu có).
b) Cách thức thực hiện: Nộp hồ sơ trực tiếp hoặc qua dịch vụ bưu chính công ích hoặc trực tuyến.
c) Thành phần hồ sơ: 
- Bản sao hợp lệ Giấy đăng ký kinh doanh của hộ kinh doanh; 
- Bản sao hợp lệ Giấy chứng nhận đăng ký mã số thuế; 
- Bản sao hợp lệ chứng từ nộp lệ phí môn bài, các loại thuế và khoản nộp ngân sách nhà nước khác (nếu có), ờ khai thuế trong thời hạn 01 năm trước khi chuyển đổi.
d) Số lượng hồ sơ: 01 bộ
đ) Thời hạn giải quyết: Trong thời hạn 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận được hồ sơ.
e) Đối tượng thực hiện thủ tục hành chính: Hộ kinh doanh.
g) Cơ quan thực hiện thủ tục hành chính: Sở Kế hoạch và Đầu tư cấp tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
h) Kết quả thực hiện thủ tục hành chính: Hộ kinh doanh hoặc doanh nghiệp nhỏ và vừa chuyển đổi từ Hộ kinh doanh được nhận những hỗ trợ tư vấn, hướng dẫn.
i) Lệ phí: Không có 
k) Tên mẫu đơn, mẫu tờ khai: Không có 
l) Yêu cầu, điều kiện thực hiện thủ tục hành chính: Không có
m) Căn cứ pháp lý của thủ tục hành chính: 
+ Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa số 04/2017/QH14 ngày 12 tháng 06 năm 2017;
+ Nghị định số 80/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 08 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa.
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6 .   Th ?  t ? c h ?  tr ?  tư v ? n, hư ? n g d ? n h ?  sơ, th ?  t ? c  chuy ? n đ ? i h ?  kinh  doanh thành doanh nghi ? p   (mã TTHC:  2.001999 )   a) Trình t ?  th ? c hi ? n :    -   H ?  kinh doanh đăng ký chuy ? n đ ? i thành doanh nghi ? p có nhu c ? u tư v ? n,  hư ? ng d ? n   g ? i  h ?  sơ  đ ?  ngh ?  h ?  tr ?  thông qua hình th ? c tr ? c ti ? p ho ? c tr ? c tuy ? n t ? i  S ?  K ?  ho ? ch và Đ ? u tư   c ? p t ? nh, thàn h ph ?  tr ? c thu ? c trung ương  tư v ? n, hư ? ng d ? n;   -   Trong th ? i h ? n 03 ngày làm vi ? c k ?  t ?  ngày nh ? n h ?  sơ,  S ?  K ?  ho ? ch và Đ ? u  tư   c ? p t ? nh, thành ph ?  tr ? c thu ? c trung ương   có trách nhi ? m tư v ? n, hư ? ng d ? n mi ? n  phí các n ? i dung:   +    Trình t ? , th ?  t ? c, h ?  sơ đăng k ý thành l ? p doanh nghi ? p;   +    Trình t ? , th ?  t ? c, h ?  sơ đăng k ý ch ? ng nh ? n đ ?  đi ? u ki ? n kinh doanh đ ? i  v ? i các ngành ngh ?  kinh doanh có đi ? u ki ? n (n ? u có).   b) Cách th ? c th ? c hi ? n :  N ? p   h ?  sơ tr ? c ti ? p ho ? c qua d ? ch v ?  bưu chính   công  ích   ho ? c  tr ? c tuy ? n .   c) Thành ph ? n h ?  sơ :    -   B ? n sao h ? p l ?  Gi ? y đăng ký kinh doanh c ? a h ?  kinh doanh;    -   B ? n sao h ? p l ?  Gi ? y ch ? ng nh ? n đăng ký m ã s ?  thu ? ;    -   B ? n sao h ? p l ?  ch ? ng t ?  n ? p l ?  phí môn bài, các lo ? i thu ?  và kho ? n n ? p ngân  sách nhà nư ? c  khác (n ? u có),  ?  khai thu ?  trong th ? i h ? n 01 năm trư ? c khi chuy ? n  đ ? i.   d) S ?  lư ? ng h ?  sơ : 01 b ?   đ) Th ? i h ? n gi ? i quy ? t : Trong th ? i h ? n 03 ngày làm vi ? c k ?  t ?  ngày nh ? n  đư ? c  h ?  sơ.   e) Đ ? i tư ? ng th ? c hi ? n th ?  t ? c hành chính :  H ?  kinh doanh .   g) Cơ quan th ? c hi ? n th ?  t ? c hành chính :  S ?  K ?  ho ? ch và Đ ? u tư   c ? p t ? nh,  thành ph ?  tr ? c thu ? c trung ương .   h) K ? t qu ?  th ? c hi ? n th ?  t ? c hành chính :  H ?  kinh doanh ho ? c doanh nghi ? p  nh ?  và v ? a chuy ? n đ ? i t ?  H ?  kinh doanh đư ? c nh ? n nh ? ng h ?  tr ?  tư v ? n, hư ? ng d ? n .   i)   L ?  phí :  Không có    k)   Tên m ? u đơn, m ? u t ?  khai :  Không có   

